

kk.2.milyen színűek legyenek a villamosok?

már/k ki v a r s ó , 1973. február 18. /mti/

a lengyel fővárosban piros színű villamosok járnak. a varsói közlekedési vállalat most elhatározta, hogy más színűre festeti a kocsikat. ehhez azonban közvélemény-kutatást rendez.

az „express wieczorny„ a népszerű varsói délutáni napilap felhívással fordult a város lakóihoz; mondjanak véleményét, milyenek szeretnék látni a villamosokat? probaként egyelőre két színt javasolnak, a narancs - és a krémszint. /márkus /

..

kk.3. rövid hírek

kd/so/k ki 1973. február 18. /mti/

wa s h i n g t o n: repülőterek

az egyesült államokban érvénybe lépett a repülőgép-eltérítések elleni harc, amelyet a kormány irt elő. ennek megfelelően az ország 476 repülőterén, a már január 5-e óta működő elektronikus utas - és csomagellenőrző rendszereken kívül, munkához látott 4 500 fegyveres őr is. feladatuk, hogy megghusítsák az esetleges repülőgép-eltérítési kísérleteket. /taszsz /

a t h é n : lelet

a pireusz közelében levő imittósz hegység egyik barlangjában a tudósok 10 000 évvel ezelőtti őlt ember koponyájára bukkantak. a görög antropológiai társaság megállapítja, hogy a leletnek rendkívül nagy a tudományos értéke az ember keletkezése és fejlődése történetének további tanulmányozása szempontjából. /taszsz /

k h a r t o u m: régi civilizáció

Lengyel archeológusok csoportja khartoumtól néhány kilométernyire egy ötezer évvel ezelőtti civilizáció nyomait fedezte fel. az értékes lelet nyomán felül kell vizsgálni közép-azudán egész történetét és ez valószínűleg kihatással lesz afrika történetére is- mondotta a kutatócsoport vezetője. /router /

9.30/x

-2-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 18.

bb 1. baráti együttműködés szegedi és szovjet felsőoktatási intézmények között

vid/ká-ju -cz

1973. február 18.

a szegedi tanárképző főiskola 1963. óta tart baráti kapcsolatot az ungvári állami egyetemmel és 1969. óta az odesszai k.d. usinszkij pedagógiai főiskolával. az államközi kulturális egyezmények alapján létrejött együttműködés célja a korszerű tanárképzés nemzetközi tapasztalatainak kicserélése, általánosítása. az ungvári állami egyetem magyar szakos hallgatóit előadások tartásával, magyar nyelvű tankönyvekkel segítik a szegediek, míg az ungvári előadók szegeden az orosz szakosok nyelvtanításához járulnak hozzá. a nyelvtanszékeken kívül tucatnyi más tanszék tart szakmai kapcsolatot mind az ungvári, mind az odesszai társintézményekkel. rendszeresek a kiadványcserék, kölcsönösen résztvesznek a tudományos üléseken, az intézmények fontosabb ünnepin.

az idei tervek szerint ungvárra három szegedi oktató utazik két-két hetes és négy egy-egy hónapos, odesszába pedig két oktató két-két hetes, egy oktató pedig kéthónapos tanulmányutra. ugyanennyi szovjet oktatót fogadnak hasonló időtartamra mindkét szovjet társintézményből. ungvár és szeged között 15-15 hallgató cserelátogatás is sor kerül.

a petőfi jubileum alkalmából, a szegedi főiskolán nemrég kiadott petőfi az iskolában című kötetben többek között közzétették balla lászlonak, a „ kárpáti igaz szó„ szerkesztőjének cikkét arról, hogyan oktatják petőfi költészetét az ungvár környéki magyar lakta területeken. /mti/

..

9.30/ju

- 1 -

bn 2. élelmiszer- és fagazdasági dolgozók egészségügyi hónapja

1 vt/fk-ju hi -cz

1973. február 18.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium - az egészségügyi minisztériummal, a magyar mezőgazdasági muzeummal, valamint az egészségügyi felvilágosítási központtal közösen - február 24. és március 24. között rendezi meg az élelmiszer- és fagazdasági dolgozók egészségügyi hónapját. a nagyszabású rendezvény-sorozat első eseményeként dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese február 24-én megnyitja a mezőgazdasági muzeumban azt a kiállítást, amely - hazánkban első alkalommal - foglalkozik a szakterület dolgozóinak életkörülményeivel, munkájuk egészségügyi feltételeivel, táplálkozásukkal, környezetük egészségkárosító, illetve javító hatásaival. ugyanezekről a témákról az egészségügyi hónap során előadások hangzanak majd el ismert szakemberek tolmácsolásában.

az egészségügyi hónap akció-sorozatának legfőbb feladata az egészséges életmód, ezen belül a helyes táplálkozás népszerűsítése. szó lesz az ehhez szükséges termékek előállításáról és a táplálkozás higiénikus vonatkozású problémáiról is, továbbá az alkohol káros hatásáról, csakugy, mint a növényvédőszeres egészségügyi ártalmairól. a szaküléseken megtárgyalják a munka- és egészségvédelem helyzetét az élelmiszer- és fagazdaságban, különös tekintettel a szakoktatásra és nevelésre. napirenden szerepel a korszerű élelmiszerek termelésének szükségessége, a foglalkozási betegségek és üzemi balesetek megelőzése, az élelmiszeripari termelés közegészségügyi helyzete. az előadásokra az adott terület vezetőit, érdekelt szakembereit hívják meg.

/mti/

bb 3. a saját árának a felét megtakarította a szeged-százhalombattai olajvezeték

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

több mint két éve szakadatlanul buzog az olaj a szegedi szénhidrogénmedence központi gyűjtőállomásától százhalombattáig kiépített 160 kilométeres távvezetéken. az eddig elszállított olajmennyiség már megközelítette a két- és félmillió tonnát. a távvezeték ezzel megtakarította több mint 350 millió forintos építési költségének a felét. azelőtt ugyanis vasuti tartálykocsikkal vitték az olajat a finomítóba, s ez tonnánként hetven forinttal nagyobb szállítási költséget jelent. emellett a töltögetéssel elkerülhetetlen bizonyos csurgási veszteség is, - amely időnkint a két százalékot is elérte. a távvezeték további nagy népgazdasági előnye, hogy naponta mintegy félszáz tartályvagon szabadul fel más fontos szállítási feladatokra. /mti/

- 2 -

10.00/ju

14.15  
Hör

bb 4. próbacsónakázás „ az aggteleki cseppkőbarlang földalatti mesterséges taván

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

borsod megyében megkezdtek a felkészülést az idegenforgalmi szezonra. a hollóstatói, a tokaji, az aggteleki és a miskolc-tapolcai kempingekben rendezik az utakat, javítják a vízvezetékeket és a felszereléseket. ezeken a helyeken egyszerre több mint háromszázan üdülhetnek a jól berendezett, kényelmes faházakban. a tervek szerint tavasszal még tizennégy alpesi jellegű faházat szerelnek össze aggteleken. ezekben ötvenhat vendéget helyezhetnek el.

az új nyaralóházakra nagy szükség lesz a barlangvidéken, amely a kora nyári hónapokban új látványossággal gazdagodik. a baradla-barlang husz méter magas, cseppkövektől ékes sziklaüregében zárógátat építettek és a földalatti stix, valamint az acheron patakok vizének felfogásával több mint négyszáz méter hosszú csónakázótavat alakítottak ki. az elmúlt napokban lehullott csapadéktól a patakok már annyi vizet szállítottak, amelyektől a mesterséges tó feltöltődött és egy akkumulátor-meghajtású alumínium-csónakkal megtarthatták az első „ hivatalos „ próbautat. a csónakkirándulások látványosnak ígérkeznek, mert a reflektorokkal megvilágított cseppkövek a víz felületéről visszatiükrözödvé csodálatos élményt nyújtanak. az új mesterséges tavat - a kora nyári hónapokban adják át rendeltetésének, s azon négy - egyenként husz személyes - erre a célra gyártott alumínium-csónakot közlekedtetnek. /mti/

--

bb 5. török fürdő és dzsámi a fő utcában

1 zs/pá- sző -ju -cz

1973. február 18.

újabb török kori építményekre bukkant gerő győző, a budapesti történelmi múzeum középkori osztályának törökkori régésze a budapesti fő utcában.

/ folyt. köv. /

10.05/ju

- 3 -

14.15  
Hör

bb 5. / török fürdő ... 1. folyt./-ju

a török uralom idején a mai viziváros középső részét, az ugynevezett tojgun pasa városrész foglalta el. a centrumát képező középületek között igen jelentős helyet foglalt el az általa alapított és az ő nevét viselő dzsámi és fürdő. tojgun három ízben mondhatta magának a budai pasa címet. a most feltárt épületek a 16. század derekán keletkezettek, a dzsámit buda 1686-os visszafoglalása után keresztény templommá alakították át.

a fő utcai kapucinus templom felújítási munkálatai során lehetőség nyílt arra, hogy feltárják az egykori pasa dzsámijának maradványait. ennek során vált nyilvánvalóvá, hogy a mai templom a többszöri átalakítás ellenére is őrzi az egykori dzsámi jelentős maradványait. a déli homlokzaton például ma is láthatók a jellegzetes török számrhátives ablaknyílások, a templombelsőben pedig az egykori imafülke - a mihlab - részletei. a belső térben végzett ásatással egyebek között sikerült felszínre hozni az imafülke lábazati maradványát. a falon több helyen fellelhetők az eredeti török kori vakolat részletei. restaurálásával buda egyik legbecesebb török maradványát tették megtekintésre alkalmassá az utókor számára.

nem sokkal messzebb, a templomtól délre - eredetileg egy kis síkattal elválasztva - állott tojgun pasa fürdője. a későbbi kolostor-épület újjáépítése során falmaradványok kerültek elő, amelyekből még lehetett állapítani, hogy azok elpusztult fürdő részletei. „leletmentő”, ásatás kezdődött az épület alaprajzi elrendezésének tisztására. a munkálatok folyamán megállapították, hogy ez a fürdő - eltérően a ma is működő budai fürdőinktől - nem gőz, hanem ugynevezett „kamam”, volt, vagyis, a helyszínen kemencével és boylerszerű szerkezettel felmelegített természetes vízzel üzemelt. a melegvizet csövön vezették a fali kutakba. /mti/

bb 6. paprikamuzeum kalocsán

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

a magyar fűszerpaprikatermesztés központjában, kalocsán állandó kiállítást rendeznek a fűszernövény termesztésének és feldolgozásának történetéről. a paprikamuzeum anyagának egy részét a mezőgazdasági múzeum adta kalocsának, s ezt helyi gyűjtésű anyaggal egészítik ki.

/ folyt. kv./

10.25/ju

- 4 -

bb 6. / paprikamuzeum ... 1. folyt./-ju

a 16. századtól - amikor a főúri kertek disznóvénye volt a törökbors néven ismert paprika - napjainkig szemléltetik majd a növényi kultúra történetét. a feljegyzések szerint a 17. században a duna- és tiszamenti pásztornépek használták elsőként gyógyászati célra a méregerős paprikát, ételízesítésre való alkalmasságát viszont csak a 19. század első felében ismerték fel. kezdettől fogva kalocsa és szeged vidéke volt a termőhelye. „örlése”, eleinte famozsárban történt, később pedig lábbal működtetett küllők között zúzták. a kiállításon a régi eszközökön kívül szemléltetik a mai automatizált paprikaörlés munkafázisait is.

az érdekes múzeumot a nyáron, a dunamenti nemzetközi folklór fesztivál kalocsai rendezvényei alkalmából nyitják majd meg. /mti/

bb 7. antibiotikumok takarmány a halaknak

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

halgazdaságaink korábban körülményes és hosszadalmas oltással védekeztek a halak legveszedelmesebb tavaszi betegségére, a hasvízkór ellen. a halakat egyenként kellett kiemelni a tóból és beoltani a gyógyító antibiotikummal. ez a munka halgazdaságunként egy hónapig is eltartott. a keszthelyi agrártudományi egyetem egyik munkatársa - dr. mitterstiller józsef - módszerével veszprém és zala megye halastavaiban az idén már egyetlen nap alatt elvégzik ezt a fontos munkát. a kutató hántolt gabonamagvakkal itatta fel az antibiotikumokat. a magvakat olajréteggel vont be, amely megakadályozza a gyógyszer oldódását a vízben. többéves kísérletei azt tanúsítják, hogy a gyógyszeradagolásnak ez a módja ugyanolyan eredményt hoz, mint az oltás. az olajjal ízesített takarmányt a halak szívesen fogyasztják. /mti/

10.30/ju

- 5 -

14.15

kbb 8. pszichológiai foglalkoztató a danuvia klubban

i zsu/gg-ju szö -cz

1973. február 18.

hogyan végezheti el több fiatal a középiskolát? - ennek felderítésére kezdtek különböző vizsgálatokhoz a budapesti danuvia klubban. hatodik osztályos tanulók közül választottak ki harmincat, s körükből két csoportot szerveztek. az egyik csoportnak a tananyag kiegészítéséhez többlet-anyagot adnak, a másik foglalkozásai korrepetálás jellegűek. az orosz és magyar tárgyak tanulásának segítése mellett pszichológiai foglalkozásokat is tartanak a gyerekeknek. ez olyan szabadfoglalkozás, „játék”, amely meghatározott program szerint folyik. a tanulók számára semmi megterhelést nem jelent, észre sem veszik, hogy a pszichológus kísérleteket végez velük. „játék”, közben a gátlásosok feloldódnak, a gyengébbeket ösztönzik a jobb tanulók. a diákok három évig látogatják az ugynevezett tanulásmódszertani szakkört, s a művelődési klub vezetői remélik, hogy a viii. osztályban már komolyabb eredményekkel számolhatnak. budapesten ez az egyetlen ilyen jellegű szakkör. /mt1/

bb 9. többezer éves becsülik a rudabányán talált vasércből pattintott bányamécset

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

rudabányán a színes fémbányászkodás már többezer éves multa tekint vissza. erről vallanak a környéken előkerült bronzkori leletek is. abban az időben a közeli trizs, ragály és szendrő község határában kis fémolvasztók működtek, amelyekben a felszínen talált és könnyen kitermelhető érceket dolgozták fel.

a bányászkodás emlékei azonban még korábbi időkre is visszavezethetők. a rudabányai muzeum birtokában van egy barnavasércből pattintott fejtőék, amelynek korát öt-hatezer évesre becsülik. ezt a fejtőéket - a régészek szerint - a föld felszínén kibuvó termésszész, kifeszítésére, használták.

/ folyt. köv./

10.35/ju

- 6 -

bb 9. / többezer évesre ... 1. folyt./-ju

ilyen földből kibuvó réztelések még ma is találhatók a hegyek sziklahasadékaiban. az egyedülálló leletnek most megtalálták a párját is. ez egy ugyancsak barnavasércből pattintott bányász-mécset, amelynek készítési és használati kora megegyezik a fejtőékekkel. a mécsesben még jól látható az olaj elégetéséről származó korom nyoma. ezt a primitív világítóeszközt minden valószínűség szerint a sötét sziklaszurdokba leereszkedve használta a réz után kutató ember. az értékes leletet a rudabányán májusban megnyitott „európai bányászati gyűjtemények”, című kiállításon mutatják be a szakembereknek. /mt1/

bb 10. 3500 éves urnasirokra bukkantak kölesden

vid/fm-ju -cz

1973. február 18.

a kölesdi táglagyárnál új agyagbánya előkészítése közben hatalmas urnákra fordított ki a földmarkoló gép a felső humuszrétegből. gáál attila szekszárdi régész irányításával megkezdték a feltárást, s eddig körülbelül 13 bronzkori hamvasztásos és négy csontvázas sirt ástak ki. a sírokból nagyméretű szürke, barna és fekete színű agyagurnák zömében összetört darabjai kerültek elő, de találtak néhány ép állapotban lévő is. két olyan sírra is bukkantak, amelyek mindegyikében egy nagy és egy valamivel kisebb urna volt - valószínűleg házaspároké-, s az urnák az üszkös emberi csontmaradványokon kívül a halottal együtt elégetett bronz ékszerdarabokat, valamint több mészbetétes agyagedénykét is tartalmaztak. mindegyik urna mellett, találtak egy - feltehetőleg kultikus célu - edénykét.

az eddigi megállapítás szerint a dombon, hozzávetőlegesen 3500 évvel ezelőtti földvár népének temetőjét találták meg. a leleteket a szekszárdi balogh ádám muzeumban restaurálják, s a feltárást folytatják. /mt1/

10.45/ju

- 7 -

bb 11. új sertéskombinát a pápai állami gazdaságban - évi 200 vagon sertéshús a népgazdaságnak

vid/fm-ju -oz

1973. február 18.

a pápa melletti ihási pusztán betelepítették a pápai állami gazdaság és 13 termelőszövetkezet társulásával felépült korszerű sertéskombinátot. a modern, „húsgyárban”, csaknem ezer anyakocát helyeztek el, ahol megkezdődött az etetés és hizóba fogták az első hussertés-falkákat. az új létesítmény, a tervek szerint még ebben az évben száz vagon húst ad a népgazdaságnak.

a több mint százmillió forintos beruházással épült sertéskombinát a különféle állattartó és nevelő helyiségek mellett önálló szárítóüzemmel és takarmánykeverővel is rendelkezik. ezek segítségével megoldható a granulátumos tápetetés. az évi takarmány szükségletet már az ősz folyamán a különböző szárítóberendezések felhasználásával biztosították.

az új sertéstelep a tervek szerint évente hasított súlyban 200 vagon hizottsertést szállít a veszprém megyei husipari vállalat pápai üzemébe. /mt1/

--

bb 12. időjárásjelentés

-ju kz

1973. február 10B.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. február 18-án 12 órakor:

tovább mérséklődő szél

a napokig nyugat-európa felett veszteglő hideg levegő mozgása az elmúlt 24 óra folyamán felgyorsult és a hideg megindult kelet felé. vasárnap reggelre élénk, többfelé erős északi szél kíséretében már elárasztotta a kárpát-medencét, a balkán-félszigetet, sőt az első hullám eljutott kis-ázsiaig is. a hideg levegő hatására a nappali felmelegedés gyengült, de még így is az évszaknak megfelelő érték felett maradt.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- B -

bb 12. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton az ország legnagyobb részén egész nap borult volt az ég, csak az északnyugati határ mentén sütött ki a nap egy-két órára. sokfelé esett a hó, amelynek csapadékmennyisége 6 mm alatt maradt, csak borsodnádasdon és a kekestetőn érte el a 8 mm-t. a havazás következtében csak az északkeleti megyékben van számottevő mennyiségű hó, az ország többi részén egyáltalán nincs, vagy csak 1-2 cm vastag hóréteg. a nappali felmelegedés szombaton 0, plusz 5 fok között alakult. vasárnap hajnalra mínusz 4-plusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, a keleti megyékből szórványos havazást jelentettek a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, plusz 4 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,3 fok volt, a száéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások szórványos havazással, hózáporral, mérsékelt több felé élénk, néhány helyen még átmenetileg erős észak-nyugati, északi szél várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1-plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 199 cm.  
/mt1/

--

ább 13. álesküvő őrimogyorósdon

vid/kz-ju kz

1973. február 18.

rönkhuzást rendeztek vasárnap a vas megyei őrimogyorósd községben. ezt az ősi népszokást, akkor elevenítik fel néhány vas megyei faluban, amikor a farsangban nincs esküvő. lényegében a párna nem talált lányok kifigurázása a felvonulással egybekötött tréfaesküvő és mőkalakodalmak. a falu lakosságát kárpóltolja az igazi lakodalom elmaradásáért.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 9 -

*15h*  
*13h*

bb 13. / álesküvő .... 1. folyt./-ju

a színes, látványos rendezvény hívogatóval kezdődött. háznál házra jártak a népviseletbe öltözött lányok, maskarába bujt, bőgatyás legények, a köszöntötték a gazdát, gazdaasszonyt. kérték: ha van eladó lányuk, házasulandó fiuk, engedjék a lakodalomba. mikor együtt volt a vidám, álarcos lakodalmas menet az álmennyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekekre szerelt sönkre, amelyre zöld galyakból építettek díszhelyet. az ifjú pár ezután végig húzták a falun. a faluvégén a ,, semleges egyház,, papja várta, s összeadta a rönkön érkezett fiatalokat.

a szertartás után vidám bállal fejezték be a rönkhuzást.  
/mti/

--

bb 14. dunántúli ifjusági klubvezetők találkozója

vid/kz-ju kz

1973. február 18.

vasárnap befejeződött szombathelyen az ipari szövetségek dunántúli ifjusági klubvezetőinek három napos találkozója. tizemégy megye képviselői vettek részt több előadás hangzott el a szövetségi ifjusági klubok helyzetéről, a klubvezetők tapasztalatairól, az ifjusági klubok működési irányelveiről és azok végrehajtásáról, a fiatalok szabad idejének minél hasznosabb eltöltéséről.

szerepelt a programban vetélkedő, módszertani bemutatóval egybekötött klubest, ötlet-börze, kiadványcsere, munkaterv- és klubnapló tanulmányozás is. /mti/

--

bb 15. almási gyula béla kiállítása hatvanban

vid/kz-ju kz

1973. február 18.

a hatvani vörösmarty mihály művelődési központban vasárnap megnyitóják almási gyula béla festőművész kiállítását. szabó endre a csongrád megyei tanács művelődési bizottságának elnöke méltatta az idős mester munkásságát, művészi pályafutását.  
/mti/

--

14.00/ju

- 10 -

bb 16. virágzik a törökmogyorófa egerben

vid/fm-ju -kz

1973. február 18.

heves megyében a csapadékosra fordult, tartósan enyhe idő meggyorsította a növényzet fejlődését. az orgonabokrokon erőteljesen megduzzadtak a rügyek, több helyütt má. feslenek a bimbók. egerben a szabadság -téren tavaszias díszbe öltözött a kétévszázados törökmogyorófa: terebélyes koronáját süpűn bortíják a barkák. a mátra déli lankáin sarjad a fű és kinyíltak az első tavaszi virágok.

a madarak ,, stafétája,, is a tavaszt jelzi. a mátra vidékét elhagyták a télen ott tanyázó madarak és átadták helyüket a hazánkban honos, de a telet délen töltő vándormadaroknak.  
/mti/

--

bb 17. íródelegáció utazott a szovjetunióba

iro/mm-ju kz

1973. február 18.

vasárna moszkvába utazott a magyar írók szövetségének küldöttsége: demény ottó, fekete sándor, nidas Antal, kun ágnes és sipos gyula. a szovjetunióban rendezendő petőfi-émlékünnepségeken vesznek részt. /mti/

--

bb 18. aláírták kaposvár és a mongoliai darhan testvérvárosi szerződését

vid/kz-ju kz

1973. február 18.

mongólia legfiatalabb városában, az erőteljesen iparosodó darhanban, magyar segítséggel huskombinát épül, 1974-ben készül el. vezetőinek és szakembereinek gyakorlati kiképzéséhez a kaposvári huskombinát nyújt segítséget. a két város így kezdődött baráti kapcsolata tovább szélesedett. a napokban kaposvárra érkezett darhan város küldöttsége g. damgyin városi tanácselnök vezetésével, aki egyben a magyar-mongol kormányközi bizottság tagja is.  
/folyt. köv./

14.45/30

- 11 -

bb 18. / aláírták kaposvár... . 1. folyt./-ju

az alkalomból írták alá kaposvár és darhan testvérvárosi megállapodását és a két huskominát együttműködési szerződését. az okmányok aláírásánál jelen volt p.sagdarszuren a mongol népköztársaság magyarországi nagykövete, somogyi józsef a kaposvári városi pártbizottság első titkára, dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és életmezésügyi miniszterhelyettes, dr. banke Antal az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója. /mti/

--

bb 19. ,, sztár-tárlat,, - megnyilt a bábszínház jubileumi kiállítása

i kg/tm-ju kz

1973. február 18.

több mint 200 figura - a jános vitéz, az űrhajós, a tündérszép királylány, stb. - szerepel az állami bábszínház fennállásának 25. évfordulója alkalmából a Liszt ferenc téri könyvklubban megrendezett kiállításon. a jubileumi bemutató megnyitóján dr. Malonyai Dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője mondott beszédet. a kiállított bábok - rongyból, fából, színes raffiából formált ,, sztárok,, - a hazai bábjátékszák átlakulásáról, megújulásáról vallanak. a tárlaton szereplő dokumentumok szerint az állami bábszínház évi 700 vidéki előadásával és 400.000-nes nézőseregével elismerést érdemlő rangot szerzett magának. hatásának fontos szerepe van az amatőr bábszakkörök számának gyors gyarapodásában is. külföldi sikereit többek között a londoni, a leningrádi, és a római előadások meleg fogadtatása hitelesíti. a közkezdvelt színház népköztársaság uti otthona hamarosan még kedvezőbb technikai feltételeket biztosít a sikeres előadásokhoz, a helyiséget ugyanis tetemes költséggel korszerűsítik. /mti/

--

bb. 20. elhunyt ambrus tiber ujságíró

tm/k kz

1973. február 18.

vasárnap tragikus hirtelenséggel elhunyt ambrus tiber ujságíró, a magyar rádió munkatársa. 54 éves volt. másorai sok rádióhallgatóval szerették meg a képzőművészetet. hívatása teljesítése közben érte a halál, amikor egy kiállítás megnyitására készült. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

17.25/k

-12-

bb. 21. xuan thuy látogatása az óbudai lakótelepen

tm/e kz

1973. február 18.

xuan thuy, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának titkára, államminiszter, a párizsi négyes értekezleten részt vett vdk-küldöttség vezetője, aki péter jános meghívására szombaton hivatalos baráti látogatásra érkezett hazánkba, vasárnap - a vendéglátója társaságában - kirándulást tett a dunakanyarba és megtekintette a környék nevezetességeit. meglátogatta az óbudai lakótelepet is. a délutáni órákban xuan thuy forró hangulatu gyűlésen találkozott a hazánkban tanuló vietnami diákokkal. a találkozón jelen volt és felszóltat péter jános külügyminiszter is. /mti/

--

bb. 22. a kóruspodium évadzárója

t kg /tm/k kz

1973. február 18.

a petőfi rádió kóruspodiuma vasárnap tartotta évadzáró hangversenyét. az amatőr énekkarok minőségi fejlődését elősegítő pódiumon az elmúlt évben 80 énekkar mutatkozott be a rádió hallgatóságának. a 38 legjobb együttesnek a vasárnapi hangversenyen adták át a színvonalas teljesítményt elismerő jutalmat.

a rádió az idén tovább folytatja a kóruspodium műsorát, s ebben eddig még nem szereplő énekkarok is szót kaphatnak. /mti/

--

18.10/k

-13-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai időjárásjelentésünkben a holnapi nappali prognózis helyesen:

plusz 2-7 fok

/mti/

...-

bb. 23. belpolitikai hírjegyzék

kz/e

1973. február 18.

1. szegedi és szovjet felsőoktatási intézmény együttműködése
2. mezőgazdasági egészségügyi hónap
3. megtakarítás a százalombaitai kőolajvezetékekkel
4. próbacsonakázás az aggteleki cseppkőbarlangban
5. török fürdőt találtak a fő utcában
6. paprikamuzeum
7. antibiotikus takarmány
8. pszichológiai foglalkoztató
9. többezer éves bányamécs
10. 3 500 éves urnasír
11. új sertéskombinát
12. időjárásjelentés
13. álesküvő
14. ifjúsági klubvezetők
15. kiállítás hatvanban
16. virágzik a törökmogyoró
17. íródelegáció a szovjetunióban
18. testvérvárosi szerződés
19. a bábszínház jubileumi kiállítása
20. elhunyt ambrus tópor
21. xuan thuy
22. a kóruspódium évadzárója
23. hírjegyzék

...-

- v e g e -

- 14 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 19.

bb. 1. helyzetjelentés az észak-déli metró építéséről

1 -don/k szö-cz

1973. február 19.

az észak -déli metró vonal építői több jelentős állomáshoz érkeznek az idén. a tervek szerint az év végére elkészülnek a föld alatti alagut építésével a ferenc körútig. a kun béla tér és a klinikák közötti vonalszakasz egyébként már elkészült. nyáron látnak hozzá a kálvin téri állomás kialakításához, valamint az ehhez kapcsolódó aluljáró építéséhez. formálódik a ferenc körúti állomás arculata is, itt az állomásnak az aluljáróval való „összekapcsolásán” dolgoznak. a nagyvárad téri csomópont és a hozzá tartozó vonalszakaszok építését szintén ebben az évben kezdik el. tavasszal hozzáfognak a klinikák -állomásának kialakításához. jó utamben halad a többi állomás építése is. „közülük a deák-téri valamint a felszabadulás téri.

a kálvin téri metró állomás följárata a tér alatti aluljáróban végződik, amelynek helyéül a baross utca és a züllői ut sarkát jelölték ki. ide érkezik majd a csepeli gyorsvasút is. a kecskeméti utca kereszteződésénél egy nagy áruház építését tervezik. az áruház alsó szintjét az aluljáróval kötik össze. a kálvin tér alatt épül meg a dél-budai metró vonal végállomása is. számítások szerint az észak-déli metró forgalma nagyobb lesz, mint a kelet-nyugatié, ezért állomásaiban négy mozgólépcső építését tervezik.

a 15 kilométer hosszú új metró-vonal a külterületeket és a város észak-déli pontjait köti össze. elsőként -ahogy a minisztertanács is jóváhagyta - a nagyvárad tér és a deák tér közötti szakasz épül meg.

/rolyt .köv./

- 1 -